



擎旗

中国共产党第十九次全国代表大会

放飞青春梦想 不懈努力书写人生华章

本报记者 王红

连日来,全省各高校以多种形式学习党的十九大报告,广大师生一致认为,站在新的历史起点上,中华大地生机盎然、活力无限。师生们对未来怀有百倍信心和无限憧憬,将奋勇向前,努力为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

郑州大学党委书记牛书成说:“郑大师生将认真贯彻落实党的十九大报告精神,把报告关于教育工作的精神落到实处。学校将落实立德树人根本任务,进一步强化育人意识,营造教书育人、管理育人、服务育人的良好环境;着力加强师德师风建设,争做‘四有’好教师;着力加快一流大学和一流学科建设,实现学校内涵式发展,办好人民满意的教育。”

河南大学党委书记卢克平说:“不久前,河南大学刚刚进入全国‘双一流’建设高校行列,这既是机遇,又是挑战。全校师生将深入学习宣传贯彻党的十九大精神,把思想和行动统一起来,牢记使命、坚定信心、凝聚共识、提振精神、争创一流,为全面建成小康社会贡献力量。”

“五年来,我们的国家蒸蒸日上,人民生活方方面面都有巨大改善,举例而言,中国高铁成为世界一流,一天内可以把人们送到全国各地,这让我们充满自豪。”郑大学生会主席、2014级护理学院学生盛嘉昭说:“郑大入选‘双一流’建设高校,让我们的使命感和责任感更加强烈,今后我们将奋力向前,争做‘六有’大

学生。”

河南财经政法大学党委宣传部部长武彩鸿说:“十九大报告信息量大,新观念很多,新目标明晰,新任务具体。身为教育工作者,我们将铭记要求,守牢意识形态阵地,把立德树人作为教育的根本任务,深入培育和践行社会主义核心价值观,进一步加强理想信念教育、爱国主义教育、中华优秀传统文化教育和革命传统教育,为实现中华民族伟大复兴的中国梦培养能担当重任的时代新人。”

河南推拿职业学院康复系2016级2班学生吴静说:“十九大报告对我们青年提出了殷切希望,青年兴则国家兴、青年

强则国家强,今后,我们将努力学习,以自己的实际行动报效祖国和人民。”

河南工业大学校团委组织部部长余汉华说:“作为共青团干部,我们要深入学习贯彻十九大报告精神,积极构建适应新形势新要求的体制机制,不断提高服务青年的精细化和专业化水平。”

郑州工程技术学院外国语学院2016级学生牟中琼说:“近年来,我们实实在在感受到社会主义核心价值观和中华优秀传统文化在校园内外大力弘扬、润物无声。伴随着祖国的进步,我们青少年也将会努力让自己变得更好更优秀,努力让自己成为祖国未来的脊梁。”

诗词颂盛会

庆祝十九大诗词选辑

期盼

李刚太

绿水青山又一程,锤镰指处再长征。
修桥铺路携邻里,强国兴军舞剑旌。
治党从严明纪律,扶贫给力济苍生。
人民最关心事,打虎除蝇步莫停。

人间正道耀中华

吴国顺

太平盛世应无涯,一领江山情万家。
反腐惩贪安社稷,强兵理政发春花。
丰国惠施悦心卉,立党德崇圆梦葩。
不信浮云终蔽日,人间正道耀中华。

水龙吟

孔德华

长空万里涵秋,神州正史堪回顾。孰曾问鼎,猛秦悍楚,衣冠南渡。山海摧明,八旗狂展,列强裂土。嗟民心所望,安居所系,家天下、谁能主?

霹雳钢鞭铁锤,驾红船、征程茹苦。登高御寇,领军创业,共和威武。跌宕千辛,守成达变,渐滋黎庶。谢金华岁月,欣逢十九,喜听钟鼓。

沁园春

喻文锐

骏业宏图,信念坚贞,梦想事成。颂一星两弹,国家重器;一带一路,合作共赢。惩腐倡廉,防微杜渐,国泰民安万代兴。登高望,看江山苍润,旭日东升。

红旗漫卷京城。赴盛会,群英妙计呈。正嘯吟醉咏,诗词逸韵;高歌曼舞,鼓鼓齐鸣。党指前程,凝心聚力,抖擞精神又启征。鸿鹄志,再圆华夏梦,世界殊惊。

沁园春

吴海晶

菊绽金秋,鹤涌京华,霞灿锤镰。喜中欧班列,穿行异域;远航编队,驶向深蓝。精准扶贫,纵深改革,铁腕纠风肃贪。康庄路,聚先锋战士,苦斗犹酣。

年轮五载欣瞻,南湖舫,始终浊浪尖。继井冈火种,初心守望;先贤遗志,弃绝空谈。战略宏图,主权维护,疆海雷霆戮力战。贺盛会,更凝神聚力,驱动征帆。

鹧鸪天

杜慧英

红色丰碑映旌旆,锤镰熠熠聚菁英。军强国富千仓满,海晏河清百卉明。

担大业,壮东风。亚欧丝路奏瑶琴。蓝图绘就康庄景,北斗护航新里程。

喜朝天

周建勋

丹桂挂香,锤镰夺目,凭栏仰望中樞处。除蝇缚虎正捷音,又闻锦策盈新赋。北斗司明,红灯指路,劈波直奔康庄渡。巨轮幸有领航人,风云无惧神州固。

鹧鸪天

宋德水

万里江山丹桂香,和风煦煦伴秋光。锤镰指引吉祥路,荟萃精英谋富强。

勤献策,常商量,中樞盛会谱新章。惠民施政泽黎庶,朝气蓬勃奔小康。

郑州诗词学会供稿



牢记强军目标 忠实履行职责

本报记者 李娜 通讯员 关团结

“党的十九大报告是中国共产党团结带领全国各族人民实现中华民族伟大复兴中国梦的行动纲领,只要我们沿着宏伟蓝图砥砺前行,就一定能够书写强国强军新的辉煌篇章。”连日来,郑州警备区全体官兵纷纷表示,坚决贯彻新时代党的强军思想,忠实履行职责。

十九大召开期间,郑州警备区组织全体官兵、职工、离退休老干部、民兵预备役人员同步组织收听看电视直播、专题报道、报告解读,全方位、多角度了解大会盛况。大家一致认为,在强国强军新征程上,必须毫不动摇坚持党对军队的绝对领导。十八大以来,军

队改革顺利落地生根,关键在于以习近平同志为核心的党中央科学把握发展大势,以巨大的政治勇气和强烈的责任担当,举旗定向、谋篇布局,迎难而上、开拓前进。

警备区政治工作处主任曹红学在讨论中表示:“任何时候、任何情况下,我们都必须牢固树立‘四个意识’,坚决维护和贯彻军委主席负责制,一切行动听党指挥。”

警备区政治工作处干事温殿锋在学习时表示:“十九大报告中关于国防和军队建设的内容用了很大篇幅,既充分肯定了过去五年取得的巨大成绩,也描绘了全面推进国防和军队现代化的发展蓝图,充

分体现了以习近平同志为核心的党中央对国防和军队建设的高度重视,进一步坚定了广大官兵献身国防事业、矢志改革强军的决心。”

为深化学习效果,郑州警备区紧跟大会进程抓好大会动态学习,及时将十九大报告的新思想、新论断、新提法、新举措进行汇总整理,通过电子屏、橱窗、微信、简报等形式向广大官兵进行宣传和解读。勤勤队战士裴晓阳深有感触地说:“通过学习十九大精神,深感肩负的强军兴军使命光荣,我们一定要牢记强军目标,苦练军事技能,忠实履行保卫祖国和人民的职责。”

报告关注民生 让人心中温暖

本报记者 覃岩峰

党的十九大报告在基层干部群众中引起强烈反响。连日来,郑东新区各基层单位通过多种形式学习讨论报告,结合实际工作,谋划未来发展。

“十九大报告提到,要在发展中补齐民生短板、促进社会公平正义,在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上不断取得新进展,这些话让基层群众感到温暖、踏实。”在如意湖办事处党工委举行的主题宣讲活动中,不久前刚刚从天时路社区主任“转岗”到联盟新城社区任党支部书记的王洁茹这样感慨。王洁茹说,今年,如意湖办事处以联盟新城社区为试点,与郑州市馨家苑社区服务中心合作,为居民提供党建、养老、幼教等服务,切实满足群众需要,解决群众问题,随着农民的全面铺开,群众生活会越来越便利。

天气转冷,但郑东新区农民创业园却是热火朝天,郑州市首批返乡农民工创业补贴集中发放仪式在这里举行。“十九大报告提出,促进农村一二三产业融合发展,支持和鼓励农民就业创业,拓宽增收渠道,对咱们辖区群众来说无疑是个好消息。”金光路办事处党建办主任刘小晖说,创业园今年1月正式启动运营,先后被认定为河南省、郑州市农民工返乡创业示范园,目前已接纳返乡创业农民工近千人。此次园区共有61名返乡创业农民工通过创业补贴资格审核,党的好政策越来越多,群众的日子是越过越美。

“咱郑州科技让人骄傲”

本报记者 贺贤喜

党的十九大期间,天安门广场上,两个“小精灵”不知疲倦地全天候巡逻。它们是来自河南外包产业园,由郑州慧腾科技有限公司自主设计研发的安保巡逻机器人。

千万别小看这个巡逻机器人,它可是具有超高的科技含量,自身带有自主导航、全方位音视频监控、环境感知、智能分析、安全防护和自主报警六大功能模块,并且不受恶劣天气影响。这款“郑州造”产品,也彰显了金水区高科技产业的实力。

十九大报告中提及“创新”一词超过50次。科技是第一生产力,创新是第一动力。在河南外包

产业园,像慧腾科技一样的企业还有很多。河南外包产业园是以信息技术外包服务为主的外包企业聚集园区、河南省重点工程项目,以服务外包为核心,以实用人才培养为支撑,带动企业孵化与生产,最终形成一条完整的产业链。

尤其是去年以来,金水区发挥“三区叠加”(纳入自贸区、自创区、知识产权创意产业试点园区)等战略机遇,创新驱动再发力,汇聚了一批中国百强、世界百强龙头企业。持续增强竞争力、吸引力和凝聚力,金水按下高科技发展的“快进键”——

实施主导产业创新跨越工

程。画好产业发展“地图”,金水区以打造产业链形成产业集群为着眼点,全力构筑“2+1”产业体系,加速形成信息安全、共享经济两大产业集群和一个特色产业集团。

实施创新主体引进培育工程。针对性地抓好科技企业孵化、引进、转型、壮大,推动科技企业梯次成长壮大;加快构建物联网应用等3个共性技术研发平台,科技成果转化服务平台等5个公共服务平台。

截至9月底,金水区今年新增高新技术企业35家,这是自国家启动高新技术企业认定工作以来,该区增幅最高的一年。

干好本职工作 共筑复兴梦想

本报记者 聂春洁

10月20日,花园路21世纪小区一栋居民楼外,表井正“咕嘟咕嘟”往上翻水,眼看就要流进居民家里,郑州自来水营业处水表抢修人员邵欣赶紧跳进深水里,双手在水下摸索着关闭阀门,然后换阀门和配件,一直在水里浸泡了一个多小时,才完成维修工作。

“党的十九大报告说,中华民族伟大复兴,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,这一点我非常认同,没有踏踏实实、兢兢业业的工作精神,我们的国家不会取得如此惊人的成就。”邵欣说,“作为一名供水人,我会把每家每户吃水的事当作自己的大事,再苦再累都不怕!”

前些天,秋雨连绵,气温不断下降,但在市重点工程侯寨水厂输水管线第六标段、地铁3号线等多处站点给水改迁工程以及CBD副中心龙湖环路等十多个给水施工现场,都是一派忙碌景象,郑州供水工程人员冒雨连续奋战,用辛勤的汗水保证了重点工程的有序推进。

十八大以来,郑州市不仅收获了南水北调工程的果实,城市供水主力水源变成丹江水,而且全市新增供水管网680公里。另外,在市委、市政府的正确领导下,通过与规划、土地、建设、城管等部门的通力合作,郑州自来水先后建成了航空港区一水厂、刘湾水厂、罗垌水厂等水厂,供水布局更为合理,供水系统更加安全,为城市提供了可靠的供水保障。

今年夏天,郑州日供水量最高达到138万立方米,创下郑州供水有史以来的最新纪录,但是应对得相当从容,这是因为我们在水源、水厂保障方面有底气。”郑州自来水总调度室负责人告诉记者,今后大家将继续努力,为市民提供更加专业、优质的供水服务。

“当好十九大精神宣传员”

本报记者 李晓光 通讯员 宋跃伟

昨日一早,登封市告成镇告成村党支部委员李朝敏来到办公室,学习党的十九大报告,搜集各种相关资料。“每个月的最后一个星期五要开展‘党员主题日’活动,我得把报告全文打印好,做好准备,周五大家共同学习。”李朝敏说。

十九大召开以来,李朝敏每天都在关注学习十九大精神。报告中提到“坚持反腐败无禁区、全覆盖、零容忍,坚定不移‘打虎’‘拍蝇’‘猎狐’,不敢腐的目标初步实现,不能腐的笼子越扎越牢,不想腐的堤坝正在构筑,反腐败斗争压倒性态势已经形成并巩固发展。”

李朝敏点赞说,从村里的情况来看,确实如此。

“我是镇纪委聘任的廉政监督员,也是村里的监委会成员,从我这几年参与监督和审核村里的账目看,没有发现一张不合理的票据,也没有出现一例违规违纪行为。现在真是党风正了、风气好了、作风变了、工作实了。”李朝敏谈起如今的变化,风趣地作了一首打油诗:水泥路通畅,路灯亮堂堂;百姓生活事,政府挂心上;大家齐协力,阔步奔小康。

“小时候家里穷,连一个囫圇被子都没有,那时候就想着,有钱

了先置办一个被子。”说起过去,李朝敏心里有些酸楚。“如今赶上了党的好政策,前些年,自己买了个拖拉机干起了运输业,日子也一天一天红火起来。去年,俺儿子考到了中科院,现在在外地搞科研,我希望孩子专心研究,争取以优秀的研究成果为国家做贡献。”李朝敏乐呵呵地说。

“我作为村支部委员,又主抓党建工作,自己应先行学深、学透十九大精神,自觉当好学习十九大精神的宣传员,把十九大精神贯彻落实到各项工作中。”李朝敏表示。